
遊漁者（プレジャーボート承認者）による引縄釣等の 

新しい制度案に関する意見・情報の募集結果 
 

令和６年５月７日(火)から令和６年６月７日(金)までの間、遊漁者による引

縄釣に関する意見・情報の募集を行った結果、新たな引縄釣の制度案に対して、

826 名の方から意見が寄せられました。 

新しい制度案への意見について概要を以下に示します。また、提出された意

見・情報は、同様の内容のものを取りまとめて 54 件に集約し、それらに対する

考え方を別紙「遊漁者による引縄釣の新しい制度（案）に関する意見・情報等に

対する琵琶湖海区漁業調整委員会の考え方」に示します。 

なお、取りまとめの便宜上、提出された意見・情報は適宜集約したものとなっ

ております。 

 

 [意見提出者の状況] 

 

１ 制度案に対する意見について 

問 現行の制度に追加してもよいと思われる制度案について 1 位から 3 位まで

順位をつけてください。 

・1位回答数としては「⑤現行ルールのまま」が一番多く 337 件でした。次い

で「②持ち帰り尾数の変更」が 266 件であり、この 2つの回答が全体の 73％

を占めました。 

県内 312 名 

近畿地方 240 名 

中部・北陸地方 239 名 

その他 35 名 

遊漁者 738 名 

遊漁船業者 21 名 

漁業者 37 名 

その他 49 名 

（複数回答あり） 
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〇回答数の詳細 

 1 位 2 位 3 位 合計 

① 承認期間の分割 59 164 216 439 

② 持ち帰り尾数の変更 266 249 122 637 

③ 遊漁期間の短縮 114 188 168 470 

④ ①と②の組み合わせ 48 55 124 227 

⑤ 現行のルールのまま 337 168 194 699 

・2位以下の回答を含めた総数においても、「⑤現行ルールのまま」が最多で

「②持ち帰り尾数の変更」が次点となりました。 

 

２ 提案があったその他の制度案 

・全長制限の引き上げ（35cm または 40cm）：63 件 

・免許所持者のみ承認：39 件 

・無動力船や 2馬力以下を制限：38 件 

・承認期間中の採捕可能尾数を設定：17 件 

・1 隻につき 1承認とし、同船者も釣り可：16 件 

・承認期間中の出船可能日数を設定：13 件 

 

これらの案に対する考え方は、別紙「遊漁者による引縄釣の新しい制度

（案）に関する意見・情報等に対する琵琶湖海区漁業調整委員会の考え方」に

記載します。 

 

３ R６-７シーズンの制度の決定について 

・意見募集結果を踏まえ、今後開催される琵琶湖海区漁業調整委員会において

協議したうえで、次シーズンの制度を決定し、委員会指示を発出します。 

・承認制度の内容や申請方法等については、決定され次第ホームページにおい

て公表します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



各項目を選択した（しなかった）主な理由（回答は任意。内容は要約。） 

 

①承認期間の分割  

賛成意見 反対意見 

・承認数が多いから。 

・資源保護につながる。 

・夏季（冬季）にしか釣行しないから。 

・5～6月に人気が集中して不公平となる。 

・一度に出船する人数が多く、危険。 

 

 

②持ち帰り尾数の変更 

 

賛成意見 反対意見 

・自家消費であれば 5尾もいらない。 

・資源保護のため。 

・持ち帰り尾数が減っても、長期間釣りたい。 

・多く持ち帰りたい。 

・尾数の確認ができなければ、実効性がない。 

・現在でも 5尾以上持ち帰っている者がいる

ので意味がない。 

 

③遊漁期間の短縮 

 

賛成意見 反対意見 

・資源保護のため。 

・冬季は危険だから。 

・承認者の管理、取締が容易だから。 

・承認数が多いから。 

・これ以上期間を短縮してほしくない。 

・冬季に出船したいから。 

 

④①と②の組み合わせ 

 

賛成意見 反対意見 

・承認数が多いから。 

・資源保護のため。 

・5～6月に人気が集中して不公平となる。 

・意味が分からない。 

 

⑤現状のルールのまま 

 

賛成意見 反対意見 

・承認数は減らすべき。 

・いまのルールで問題は感じない。 

・これ以上制限してほしくない。 

・長期間釣りたい。 

・変更する必要性を感じない。 

・5 尾釣れることがないから。 

・持ち帰り 5尾は多い。 

・期間は短くても良い 



 


